

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (4.074)

Воскресенье, 24 сентября 1950 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

**Во-время и без потерь убрать карто-
фель и овощи — боевая задача колхозни-
ков и работников подсобных хозяйств
предприятий города.**

ФОРСИРОВАТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Наступила горячая пора и благоприятная погода для уборки картофеля и овощей. Эти работы, как наиболее трудоемкие, требуют от работников сельского хозяйства большого напряжения сил и умения рационально использовать каждого человека, все механизмы и транспорт.

Между тем, как показывают факты, уборке картофеля и овощей в ряде подсобных хозяйств предприятий нашего города все еще не придано серьезного значения. Подсобные хозяйства ОРСа Новотрубного завода, например, из 159 гектаров картофеля на вчерашний день убрали всего лишь 29. Во втором и третьем подсобных хозяйствах даже не приступили к копке картофеля, да и в первом хозяйстве дело не блещет: более 100 тонн картофеля лежит на полях и подвергается угрозе заморозков.

Такое тревожное положение известно руководителям ОРСа и дирекции Новотрубного завода, но действенных мер к форсированию уборки картофеля не принимается. Мирятся с таким положением и партийная и профсоюзная организации. Они не потребовали от руководителей ОРСа и дирекции завода того, чтобы на полях работало достаточное количество людей и транспорта.

Не лучше обстоит дело с уборкой картофеля в подсобных хозяйствах торгова, ОРС'ов Уралтяжтрубостроя и Динасового завода. На 22 сентября во всех этих подсобных хозяйствах убрано всего лишь 30 гектаров из 120. Здесь также мало работает людей и недостаточно транспорта.

В колхозе имени С. М. Буденного темпы копки картофеля также очень низки. Из 20 гектаров здесь убран всего лишь один. Колхозники прилагают усилия к тому, чтобы своевременно убрать картофель и овощи, но собственных сил у них недостаточно. Надо, чтобы городские организации, шефствующие над колхозом, оказали такую же действенную помощь в уборке картофеля и овощей, какую оказали они ему в уборке зерновых культур.

Всемерно форсировать копку картофеля и уборку овощей — боевая задача всех работников сельского хозяйства. Но важно не только выкопать и вывезти с полей картофель, но и хорошо подготовить его к закладке на осенне-зимнее хранение.

Между тем, и с этим делом не везде благополучно. Мест для подсушивания и проветривания картофеля явно недостаточно в ряде подсобных хозяйств и, особенно, в колхозе имени С. М. Буденного. Далеко не все хорошо подготовлены и овощехранилища в торгующих организациях.

Такое положение вызывает серьезную тревогу. Руководители торгующих организаций и подсобных хозяйств обязаны в кратчайшее время сделать все необходимое, чтобы быть в полной готовности к закладке картофеля на зиму и к переработке овощей.

Во-время и без потерь убрать и сохранить весь урожай картофеля и овощей, рапортовать партии и правительству об успешном окончании всех уборочных работ — боевая и почетная задача работников сельского хозяйства.

В предоктябрьском соревновании умножим трудовые вклады в дело мира!



Е. С. ФЕДОТОВА — резчица труб цеха № 3 Новотрубного завода. Встав на предоктябрьскую вахту мира, тов. Федотова систематически нормы выполняет на 155 процентов. Фото Я. Кунина.

Боевое соревнование

Все шире разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 33-ей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции между бригадами Первоуральской швейной фабрики.

Еще недавно впереди соревнующихся коллективов шла бригада Евдокии Лопаревой из смены мастера тов. Тропцкой. Сейчас ее обогнала бригада, руководимая Ниной Авдеевской. На пошиве школьной формы швей намного перевыполняют задания. Месячный план этой бригадой к 22 сентября выполнен на 92 процента.

В смене мастера Веры Поляковой по-стахановски трудятся швей из бригады Нины Федосеевской, занятой на пошиве ватных телогреек. При норме 64, бригада ежедневно выдает по 68—70 телогреек.

А. СЫСОВА.

Досрочно выполнили сентябрьский план

Беря на себя предоктябрьские социалистические обязательства, коллектив литейного цеха Механического завода отопительных агрегатов решил к 27 сентября закончить месячный план. Это обязательство требовало напряженного и настойчивого труда. Но не было еще случаев, чтобы литейщики не сдержали своего слова. Так и теперь многие рабочие и бригады трудятся за двоих и троих. И результаты этого самоотверженного труда сказались в эти дни. Вчера коллектив литейного цеха закончил выполнение месячного плана, на четыре дня опередив срок взятых обязательств. За 23 дня литейщики сделали тысячу печей и более 20 двенадцатисекционных котлов.

Лучшей бригадой в цехе является комсомольско-молодежная бригада Валентины Романовой. Комсомольцы и молодежь всегда показывали пример в работе, а в последние дни они добились особенно высоких показателей. В первой половине месяца бригада выполняла по две нормы в смену, а сейчас средний процент выполнения норм составляет 216. Одними из лучших рабочих цеха являются молодые формовщицы Александра Цеплакова, Пелагея Ларионова и Елена Коротаева. Они не только трудятся за двоих, но и дают продукцию отличного качества.

Только на семь процентов отстала от этой бригады бригада Валентина Евграфова. В этой бригаде лучше других трудятся Любовь Кошелева, Пелагея Кунинова и Анна Малых.

Работа формовщиков во многом зависит от бригады вагранщиков, руководимой Федором Андронником. Но вагранщики никогда не подводят формовщиков, они успевают заливать все приготовленные формы. Лучшими в этой бригаде являются Гаврил Лысанов и Афанасий Конев.

Сейчас коллектив цеха выдает продукцию сверх месячного плана.

И. МАЛЫХ.



Г. М. ДЕНИСОВ — старший кочегар теплоэлектростанции Хромпикового завода. В дни предоктябрьского соревнования тов. Денисов ежедневно выполняет задания на 135 процентов. Фото Я. Кунина.

Пищевики на трудовой вахте

Горячо и всесторонне обсуждали члены пищевой артели «Искра» призыв коллектива Уралвагонзавода о развертывании предоктябрьского соревнования. Взвесив и оценив свои возможности, пищевики стали на предоктябрьскую вахту с твердым решением выполнить годовой план к 7 ноября.

Правление артели приняло все меры к бесперебойному снабжению трудящихся сырьем и материалом. Большие работы ведутся по подготовке цехов к работе в зимних условиях.

Все это позволяет многим стахановцам артели успешно выполнять предоктябрьские обязательства. Хорошо, например, работает мастер колбасного производства тов. Герзель. Мастер винного цеха Алевтина Старкова ежедневно перекрывает свои задания на 25 процентов. С таким же успехом трудится кондитер Евдокия Полетаева.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

У ПРОКАТЧИКОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Все рабочие цеха № 1 Новотрубного завода, начиная от резчиков и кончая сварщиками методической печи, стремятся в эти дни дать как можно больше качественных труб сверх своего задания. К этому их призывают не только предоктябрьские социалистические обязательства, но и могучее движение за мир, заключающееся в стахановской работе. Каждый знает, что его трудовая победа явится новым вкладом в дело защиты мира. Поэтому-то предоктябрьское соревнование с первых же дней приняло боевой характер.

Первое место среди соревнующихся смен на стане Большой штифель занимает коллектив смены, которой руководит знатный мастер проката Николай Михайлович Лиссон. С каждым днем прокатчики этой смены увеличивают темпы работы. Если в начале сентября смена выполняла свое задание на 108 процентов, то в последние дни она доводит выработку до 111—114 процентов. С начала

этого месяца прокатчики выдали сверх плана 164 тонны высококачественных труб.

На стане Малый штифель № 2 в последние дни резко увеличила выработку комсомольско-молодежная смена, которой руководит тов. Ягнюков. Так, например, 23 сентября смена получила задание прокатать 77 тонн труб. Молодые прокатчики горячо принялись за работу. Старший сварщик печи Юрий Свечников обеспечил хороший нагрев заготовок и их бесперебойную подачу к прошивному стану. Комсомолец Иван Дыбов, работающий старшим вальцовщиком прошивного стана, вместе со своим помощником тов. Кураевым умело руководит процессом превращения болванок в трубы. Их агрегат работает бесперебойно. Не задерживались трубы и на автомат-стане и риллинг-машине, где вальцовщиками работают тт. Соломенн и Данилов.

Работа молодых прокатчиков всей смены идет слаженно, как хорошо

отрегулированный механизм. Благодаря этому задание было выполнено к трем часам дня. Остальное время смена выдавала трубы сверх задания.

Самоотверженно трудятся в цехе рабочие отделок. Резчик тов. Уднцев каждую смену выполняет норму на 166 процентов. Вместо 480 резов, он дает по 750—780 резов. Не отстает от него и резчик тов. Осецкий. Норму 22 дней он выполнил на 163 процента. Еще лучше работает правильщик труб тов. Бочков из смены мастера Мальцева. 170—180 процентов выполнения норм — вот его показатели.

Быстро и высококачественно ремонтирует охлаждающий стол стана Малый штифель № 2 бригада ремонтников тов. Михайлова.

Весь коллектив цеха горячо борется за выполнение своих обязательств. И это видно по результатам работы. Задание 22 дней сентября по сдаче труб коллектив цеха выполнил на 103 процента.

В. БАТАЛОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВЕЛИКИЕ СТРОЙКИ КОММУНИЗМА

Совет Министров СССР принял решение о строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма.

На Украине и в Крыму царит всеобщее ликование. Повсеместно проходят многолюдные собрания, участники которых обязуются внести свой трудовой вклад в великое дело преобразования природы.

Когда в колхоз имени И. В. Сталина, Приморского района, Запорожья, пришла радостная весть о строительстве Каховской гидроэлектростанции и Южно-Украинского канала, колхозники собрались на митинг.

— Мы ответим на заботу партии, правительства и великого Сталина, — сказал заместитель председателя артели тов. Крот, — самоотверженным трудом, борьбой за досрочное выполнение всех сельскохозяйственных работ и непосредственным участием в строительстве нового канала.

30 колхозников заявили о своем желании пойти на стройку нового канала и гидроэлектростанции.

С большим волнением и радостью ознакомились с решением правительства члены укрупненного колхоза имени 12-летия Октября, Березнеговатского района, Николаевской области.

Участковый агроном тов. Бавольский рассказал собравшимся об огромных возможностях, которые открывает изобилие влаги и дешевой электроэнергии.

— Волжские гиганты, Главный Туркменский канал, Каховский гидроузел — все это ступени, ускоряющие наш приход к коммунизму. Вот почему создание величественных сооружений сталинской эпохи — кровное дело каждого советского человека.

Трудящиеся Крыма отмечают знаменательный документ новыми трудовыми успехами. Члены колхоза имени В. М. Молотова, Бахчисарайского района, стали на стахановскую вахту и решили к 1 октября завершить сдачу государству 265 тонн высококачественных фруктов. Коллектив Феодосийского кирпичного завода также стал на стахановскую вахту и обязуется дать сверх годового плана два миллиона штук кирпичей и черепицы. Джанкойские железнодорожники заявили о своей готовности работать с утроенной энергией, чтобы обеспечить бесперебойную доставку грузов строительству каналов.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Труженики сельского хозяйства Саратовской, Западно-Казахстанской и Бобруйской областей рапортовали товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении планов хлебозаготовок.

Саратовские хлеборобы сдали государству волжской пшеницы на 1 миллион 827 тысяч пудов больше чем в 1949 году.

Колхозы и совхозы Западно-Казахстанской области засыпали в государственные закрома хлеба на миллион 580 тысяч пудов больше чем в прошлом году, а яровой пшеницы — на 600 тысяч пудов больше установленного плана.

